
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 39 del 20/05/2023

OGGETTO:  APPROVAZIONE  CALENDARIO   EVENTI  ESTIVI  2023  E 
CONCESSIONE PATROCINIO.

L’anno  duemilaventitre, il  giorno venti del mese di  maggio  alle ore  11:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 39 del  20/05/2023

OGGETTO:  APPROVAZIONE  CALENDARIO  EVENTI  ESTIVI  E  CONCESSIONE 
PATROCINIO.

La GIUNTA COMUNALE

Udita  la  proposta  di  realizzazione  di  eventi  estivi,  che  l'Assessore  all'Ambiente  e 
all'associazionismo intende promuovere in collaborazione con diverse associazioni del 
territorio comunale, coem da elenco allegato quale parte integrante e sostanziale 

Ritenuto  in  particolare,  per  le  manifestazioni  che  non  sono  organizzate 
dall'Amministrazione Comunale, di concedere il patrocinio gratuito e l'inserimento nel 
medesimo  “cartellone”  degli  eventi  estivi,  per  dare  maggiore  visibilità  a  quanto 
promosso dal volontariato locale 

Dato atto che:
 -la concessione del patrocinio non comporta il sorgere in capo all'Amministrazione di 
obblighi di responsabilità di qualsiasi genere in ordine alle manifestazioni patrocinate; 
-  che  tutte  le  iniziative  così  promosse  rivestono  carattere  di  interesse  pubblico 
generale e rilevante validità sociale; 

Ritenuta la propria competenza ai sensi del combinato disposto degli artt. 42, comma 
2 e 48 comma 2 del D.Lgs n.267/2000, avente ad oggetto “Testo Unico delle Leggi 
sull'ordinamento degli Enti Locali”; 

Visto il Regolamento per l'uso dello stemma, approvato con atto consiliare n.43 del 
28/11/2011;

Ritenuto  pertanto  di  approvare  il  calendario  degli  eventi  estivi  e  di  concedere  il 
patrocinio  gratuito  alle  associazioni  del  territorio,  anche  al  fine  di  procedere 
all'affissione  di  manifesti  e striscioni  in  occasione delle  varie  manifestazioni  che si 
terranno durante tutto il periodo estivo;

Dato  atto  che  per  tutte  le  manifestazioni  in  calendario,  in  cui  si  effettui 
somministrazione di cibi e bevande con pubblico spettacolo e/o attività che comportino 
anche  produzione  di  rifiuti,  gli  organizzatori  dovranno  porre  in  essere  tutti  gli 
adempimenti previsti dalle norme vigenti, anche comunali, a tutela della sicurezza, 
salute e incolumità dei partecipanti  

DATO ATTO che il Responsabile del Settore Amministrativo ha dichiarato l’assenza di 
conflitto d’interessi, anche solo potenziale, ai sensi dell’art. 6 bis della L. 241/1990 
come introdotto dall’art.1 comma 41 della Legge n.190/2012 e dell’art. 6 comma 1 e 
art. 7 del D.P.R. n. 62/2013 

Acquisito  il  parere  di  regolarità  tecnica  espressa  dal  Responsabile  del  Settore 
Amministrativo, ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

 Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa di cui all’art. 147/bis del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente atto; 

Pertanto, con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;



 delibera 

1. di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, il calendario degli eventi estivi, 
come da locandina in allegato al presente atto,  e di concedere il patrocinio gratuito 
alle associazioni del territorio,  anche al fine di procedere all'affissione di manifesti e 
striscioni  in  occasione  delle  varie  manifestazioni  che  si  terranno  durante  tutto  il 
periodo estivo 

2.  di  dare  atto  che  per  tutte  le  manifestazioni  in  calendario,  in  cui  si  effettui 
somministrazione di cibi e bevande con pubblico spettacolo e/o attività che comportino 
anche  produzione  di  rifiuti,  gli  organizzatori  dovranno  porre  in  essere  tutti  gli 
adempimenti previsti dalle norme vigenti, anche comunali, a tutela della sicurezza, 
salute e incolumità dei partecipanti

Successivamente, con separata e unanime votazione

 delibera

- di rendere, immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 
134,  comma 4,  del  D.Lgs.  18.08.2000 n.  267,per  consentire  la  promozione  degli 
eventi nei tempi previsti. 



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 14 del 20.05.2023

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


